



# Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА  
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА  
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 24 (384) Пятница, 6 июля 1973 года Цена 1 коп.

СТУДЕНЧЕСТВО — КРАСНОМУ КРЕСТУ

## ПОБЕДА СНОВА ЗА НАМИ

Санитарные дружинны борьбы дружинна № 5 (командир Т. Кудашова, политрук Н. Сисекевич) заняла первое место, оставив позади себя сильнейшие дружинны университета. Дружинна № 10 (командир И. Балдинская, политрук И. Домаевская) заняла четвертое место.

Состоялись также соревнования санитарных постов вузов города. Наши санитарный пост, сформированный из студенток физико-математического факультета, начальник поста Т. Кучукова, заняла третье место.

Наши студенты вручили институту вручены новый переходящий кубок и почетные грамоты.

Н. ПЕГЕЛЬ.

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## Проблема уюта... Проблема ли?

В редакцию газеты «Советский учитель» поступило письмо от студентов ФИИ, живущих на третьем этаже общежития № 1. Студенты не поставили своих подицес, но письмо было прочтено и изучено со вниманием общественными организациями и администрации-хозяйственной частью института.

Студенты жаловались на грубость комендантса, на то, что в общежитии неуютно, нет холодной воды на 3 и 4 этажах, нет хороших мебели, телевизоров, горячей воды.

Что же сделано в ответ на это письмо? В общежитии № 1 поставлено 14 новых телефонов, 18 столов, 132 стула, 14 книжных шкафов, увеличен запас смениного белья.

Подача холодной воды на 3 и 4 этажах зависит не от института, а от возможностей водоканалстра нашего города. Во время летнего ремонта общежития в комнатах будут сданы фортинки, в душевой будет убирать техника.

Словом, административно-хозяйственная часть сделала многое, зависящее от нее. Но нам думается, что «проблема уюта» должна быть решена самими студентами.

О телевизорах. По решению студсовета они должны быть поставлены в ведомых холлах на этажах. С этой целью в коридоре сделаны розетки. Но никто не берет телевизор у комендантса ни студсовета, ни старосты этажей. Между тем, в общежитии № 2 телевизоры

стоят на этажах несколько лет, студсовет следит за ними через старост этажей. Ремонт производится за счет института.

Горячая вода в общежитии могла бы быть, если бы студенты правильно обращались с титанами. В настоящее время все титаны исправлены и работают.

Уют в общежитии целиком зависит от деятельности студсовета. Коридоры чистые, хорошо оформлен входной холл. А в комнатах порядок нужно поддерживать самим студентам.

Почему в комнатах у студентов БХФ всегда чисто, уютно, цветы, а у студентов ФИИ нет этого? Зайдите на четвертом этаже в комнаты, где живут юноши. Там всегда

грязно, на кровати садятся в костюмах, а рядом стоят табуретки. В этом году это самый грязный этаж в общежитии. В комнатах у девушек нет цветов, со вкусом подобранных эстампов, мало стендов сделано студентами всех факультетов. Отсюда и «неуютно».

Студентам нужно помнить, что обслуживающий персонал общежития из 8 человек не может для 700 юношей без их помощи обеспечить полнейший порядок.

Отсюда необходимость четкой хорошей работы студенческого совета.

Сознательность и заинтересованность самих студентов могут сделать общежитие образцовым. А администрации-хозяйственная часть института будет стремиться помочь им в этом.

С. СЫСОЕВА,  
член партбюро института.

## ЗАОЧНИКИ И ПЕДАГОГИКА

С прошлого года произошли существенные изменения в подготовке студентов-заочников в соответствии с новым учебным планом. Эти изменения коснулись и предметов психолого-педагогического цикла. Курс психологии установочно читается студентам I курса в летнюю сессию — 20 часов лекций и 4 часа семинарских занятий, а затем в зимнюю сессию второкурсникам — 6 часов лекций и 4 часа семинаров. Теперь студенты второкурсники должны писать контрольные

работы по психологии, чтобы отчитаться о своей работе за III семестр и сдать экзамены в IV семестре (в летнюю сессию за IV курс). Контрольные работы по психологии будут осуществляться впервые, их темы разнообразны: «Ленинская теория отражения», «Развитие психики», «Высшая нервная деятельность и психика», «Учение о личности и ее развитии в советской психологи», «Мотивы поведения человека», «Проблема бессознательного в психологии», «Психология межличности».

Более важные теоретические положения и обосновать их, обратить внимание не только на результат, но и на методику, применяемую при изучении той или иной проблемы.

В качестве контрольной работы может быть зачтена лекция, прочитанная учителями или родителями на такие темы: «Некоторые вопросы психологии обучения», «Психологические вопросы программируемого обучения», «Недостатки в характере детей и пути их преодоления», «Психологические вопросы самовоспитания», «Активизация умственной деятельности учащихся», «Психологические особенности подростков» и др.

# УЧИТЕСЬ УЧИТЬСЯ

Наступила горячая пора для тех, кто работает и учится. Летняя учебно-экзаменационная сессия заочников идет полным ходом; большинство студентов-заочников сдают курсовые и государственные экзамены, а 150 вновь принятых студентов проходят установочную сессию.

Цели у всех разные, задачи они решают общие — успешно завершить текущий учебный год и подготовиться к се-

зии, семинарских, практических и лабораторных занятий.

Пропуск студентом занятий в последующем затрудняет планирование самостоятельной работы, так как методические советы и указания по изучению того или иного курса даются преподавателями на каждом занятии.

Важно, чтобы каждый из студентов-заочников с серьезной и большой ответственностью относился ко всем полезным методическим советам и указаниям преподавателей и, главное, систематически работал над программным материалом в течение всего года, а не только перед сессией или, что еще хуже, лишь на сессии.

К сожалению, такие студенты есть. Не послушав лекции, не посетив практических занятий, не проконсультировавшись, как и по каким учебникам работать, они сначала становятся отстающими, а затем такие легкомысленные ведут к отчислению из института.

На заочном отделении, как правило, учатся студенты. Кому как не им нужно уметь самостоятельно работать, не предавать забвению основы умственного труда, знать особенности изучения всех предметов учебного плана.

В конце сессии каждый студент получит план-график самостоятельной работы на межсессионный период, в котором указаны сроки изучения каждой дисциплины, представления контрольных работ, выезды преподавателей на учебно-консультационные пункты и сроки сдачи зачетов и экзаменов.

Студентам-заочникам г. Томска, особенно тем, кто впервые стал студентом-заочником, следует более активно использовать предоставленную им возможность посещать занятия, организованные на Томском учебно-консультационном пункте.

Только систематическая и планомерная работа с первого дня обучения позволит студенту-заочнику овладеть учебным материалом и окончить институт.

Н. ЖУКОВА,  
проректор по заочному обучению.



Издалеки Башкирия приехала на свою очередную сессию студентка-заочница ФИИ Т. И. Орлекина. Преподавательница английского языка Р. М. Будко довольна ее ответом.

в самостоятельной работе в новом 1973—1974 учебном году. Успех обучения в системе заочного образования обеспечивается систематической и планомерной самостоятельной работой на сессиях и особенно в межсессионный период.

Основное в заочной учебе — это самостоятельная работа. Вот почему каждый заочник, находясь на летней сессии, должен получить все необходимые материалы для самостоятельной работы в межсессионный период, проконсультироваться с преподавателем по вопросу организации работы по каждому предмету в течение всего учебного года, взять темы контрольных и курсовых, узнать требования, предъявляемые и выполняемые контрольных и курсовых работ. Для успешной работы над программным материалом необходимо обязательное посещение читаемых лек-

ций кабинета педагогики. История педагогики излагается третьекурсникам.

А в следующем учебном году историю педагогики будут слушать второкурсники в летнюю сессию (за IV семестр). Сдавать экзамены они будут в зимнюю сессию (за V семестр). Курс педагогики по-новому будет осуществляться в 1974—1975 и 1975—1976 учебных годах. Перестройка преподавания предметов психолого-педагогического цикла предполагает дальнейшее улучшение профессиональной подготовки учителей.

А. ДЕТЕРЕР.  
зав. кафедрой педагогики и психологии,  
доцент.

